
人教版七下数学期末全真模拟卷
一、单选题（每小题 3 分，共 30 分）

1. 下列实数中，无理数是（　　）

A. B. 7 C. 0.1010010001 D. 9

2. 2020 某市有 3000 名考生参加中考，从中抽取 1000 名考生的数学成绩进行统计分析，以下

说法正确的是(  　)

A．3000 名考生是总体

B．这 1000 名考生是总体的一个样本

C．每名考生的数学成绩是个体

D．1000 名学生是样本容量

3. 下列不等式的变形正确的是（　　）

A．若 a＜b，且 c≠0，则 ac＜bc B．若 a＞b，则 1+a＜1+b

C．若 ac2＜bc2，则 a＜b D．若 a＞b，则 ac2＞bc2

4.不等式 2 x －7≤3 的正整数解有（     ）。

A、7 个          B、6 个          C、5 个             D、4 个

5.如果点 M（3a-9，1+a）是第二象限的点，则 a 的取值范围在数轴上表示正确的是（　　）

A.                B. 

C.                D. 

6.如图，直线 l1∥l2，AB⊥CD，∠1＝22°，那么∠2 的度数是（　　）

A．68° B．58° C．22° D．28°

7．下列语句：

①不相交的两条直线叫平行线

②在同一平面内，两条直线的位置关系只有两种：相交和平行

③如果线段 AB 和线段 CD 不相交，那么直线 AB 和直线 CD 平行

④如果两条直线都和第三条直线平行，那么这两条直线平行

⑤过一点有且只有一条直线与已知直线平行
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正确的个数是（　　）

A．1 B．2 C．3 D．4

8. 如图，将三角形向右平移 2 个单位长度，再向上平移 3 个单位长度，

则平移后三个顶点的坐标分别是(　　)

A．(2，2)，(3，4)，(1，7) B．(2，2)，(4，3)，(1，7)

C．(－2，2)，(3，4)，(1，7) D．(2，－2)，(4，3)，(1，7)         

9. 已知关于 x 的不等式组 的整数解共有 5 个，则 a 的取值范围是（　　）

A．﹣4＜a＜﹣3 B．﹣4≤a＜﹣3 C．a＜﹣3 D．﹣4＜a＜

10.如图，已知直线 AB 和 CD 相交于点 O，∠COE＝90°，OF 平分∠AOE，∠COF＝34°，则

下列结论中①∠EOF=56°②∠BOE=68°③∠BOD=22°④∠AOF=66°正确的为(       )．

     A.①②③    B.②③④     C.①②④     D.①②③④

二、填空题（每小题 3 分，共 30 分）

11.36 的平方根是______．

12．若 xx  11 成立.则 x 的取值范围是________.

13.已知点 A（﹣3+a，1-a）在 y 轴上，则点 A 的坐标是　　　　．

14.若二元一次方程组
1

3 3
x y
x y
 

  
的解为

x a
y b


 

，则 a b  _________．

15．若一个数的平方根是±8，那么这个数的立方根是_________.

16．若点 M（2﹣a，3a+6）到两坐标轴的距离相等，则 a 的值为________.

17.如图，将周长为 16 的三角形 ABC 沿 BC 方向平移 3 个单位得到三角形 DEF，

则四边形 ABFD 的周长等于______．

18.如图，在直角三角形 ABC 中，∠ACB=900 ，BC=3,AC=4,AB=5,

点 P 是线段 AB 上的一动点，则线段 CP 的最小值_______.

19. 已知  2
2 4 3 2x y x     ，则 x y  _______．

20.如图，在平面直角坐标系上有点 A（1，0），点 A 第一次向左跳动至 A1
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（﹣1，1），第二次向右跳动至 A2（2，1），第三次向左跳动至 A3（﹣2，2），第四次向右

跳动至 A4（3，2）…依照此规律跳动下去，点 A 第 2021 次跳动至 A2021的坐标_________.

三、解答题（本大题 8 个小题，共 60 分）

21.计算(本题 6 分)    

（1） 16−3 −27 + 49；              （2）| 2− 3| + (−5)2− 3．

22．(本题 8 分) 求下列各式中的 x．

（1）3（x﹣1）2﹣75＝0；                 （2）（x+2）3＝﹣125．

23．(本题 6 分)解不等式组： 并在数轴上表示它的解集．













2
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24.(本题 6 分)在直角坐标系中，己知 A（2，5），B（4，2）．

（1）在直角坐标系中描出上面各点；

（2）求△OAB 的面积．

25.(本题 6 分)某中学开展“阳光体育一小时”活动，根据学校实际情况，决定开设 :A 踢毽子；

B ：篮球；C ：跳绳；D：健美操四种运动项目．为了了解学生最喜欢哪一种运动项目，随机

抽取了一部分学生进行调查（每个被调查的同学必须在以上体育活动中选择一种），并将调查

结果绘制成如下两幅不完整统计图．请结合图中的信息解答下列问题：

（1）本次共调查了多少名学生？

（2）请补全条形统计图，并求出扇形统计图中 C 部分所对应的扇形圆心角的度数；

（3）若该中学有 1200 名学生，喜欢篮球运动项目的学生约有多少名？

26．(本题 8 分)如图， AD 平分 BAC 交BC 于点D，点F 在BA的延长线上，点E 在线段CD

上，EF 与 AC 相交于点G ， + 180BDA CEG   ．

（1） AD 与EF 平行吗？请说明理由；



（2）若点H 在FE的延长线上，且 EDH C   ，且 40F  ，求 H ．

27．(本题 10 分)由于雾霾天气频发，市场上防护口罩出现热销.某药店准备购进一批口罩，已

知 1 个 A 型口罩和 3 个 B 型口罩共需 26 元；3 个 A 型口罩和 2 个 B 型口罩共需 29 元.

⑴ 求一个 A 型口罩和一个 B 型口罩的售价各是多少元？

⑵ 药店准备购进这两种型号的口罩共 50 个，其中 A 型口罩数量不少于 35 个，且不多于 B 型

口罩的 3 倍，有哪几种购买方案，哪种方案最省钱？

28．(本题 10 分)如图 1，在平面直角坐标系中，点O，A 的坐标分别为  0,0 ，  0 2, ，将线段OA

沿 x 轴方向向右平移，得到线段CB，点O的对应点C 的坐标为( )3,0 ，连接 AB ．点 P 是 y



轴上一动点．

（1）请你直接写出点 B 的坐标____________．

（2）如图 1，当点 P 在线段OA 上时（不与点O、A 重合），分别连接BP，CP．猜想

BPC ， ABP ， OCP 之间的数量关系，并说明理由．

（3）①如图 2，当点 P 在点A 上方时，猜想 BPC ， ABP ， OCP 之间的数量关系，并说明

理由．

②如图 3，当点 P 在 y轴的负半轴上时，请你直接写出 BPC ， ABP ， OCP 之间的数量关

系．



参考答案与详细解析

一、单选题（每小题 3 分，共 30 分）

2. 下列实数中，无理数是（　　）

A. B. 7 C. 0.1010010001 D. 9

【答案】B

【解析】无理数就是无限不循环小数．理解无理数的概念，一定要同时理解有理数的概念，有

理数是整数与分数的统称．即有限小数和无限循环小数是有理数，而无限不循环小数是无理

数．

【解答】解：  是分数，属于有理数； 7 是无理数；0.1010010001 是有限小数，属于有理数；

9 3= 是有理数

故选：B
3. 2020 某市有 3000 名考生参加中考，从中抽取 1000 名考生的数学成绩进行统计分析，以下

说法正确的是(  　)

A．3000 名考生是总体

B．这 1000 名考生是总体的一个样本

C．每名考生的数学成绩是个体

D．1000 名学生是样本容量

【答案】C

【解析】总体是指考查的对象的全体，个体是总体中的每一个考查的对象，样本是总体中所抽

取的一部分个体，而样本容量则是指样本中个体的数目．根据定义即可判断．

【解答】A．3000 名考生的数学成绩是总体，故此选项不正确；

B．这 1000 名考生的数学成绩是总体的一个样本，故此选项不正确；

C．每名考生的数学成绩是个体,此选项正确；

D．1000 是样本容量，故此 D 选项不正确；

3. 下列不等式的变形正确的是（　　）

A．若 a＜b，且 c≠0，则 ac＜bc B．若 a＞b，则 1+a＜1+b

C．若 ac2＜bc2，则 a＜b D．若 a＞b，则 ac2＞bc2
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【答案】C

【解析】根据不等式的基本性质,逐项判断即可解答

【解答】A.若 a<b,当 c<0 时,ac>bc,故本选项不符合题意

B,若 a>b,则 1+ a>1+ b,故本选项不符合题意

C.若 ac2<bc2,则 a<b,故本选项符合题意

D,若 a>b,c=0,则 ac2=bc2,故本选项不符合题意

4.不等式 2 x －7≤3 的正整数解有（     ）。

A、7 个          B、6 个          C、5 个             D、4 个

【答案】C

【解析】首先解不等式，再从不等式的解集中找出适合条件的正整数即可．

【解答】解 2 x －7≤3，
解得 x≤5，
所以不等式 2 x －7≤3 的正整数解是 1、2、3、4、5．
故答案为：1、2、3、4、5．

5.如果点 M（3a-9，1+a）是第二象限的点，则 a 的取值范围在数轴上表示正确的是（　　）

A.                B. 

C.                D. 

【答案】A

【解析】点在第二象限的条件是：横坐标是负数，纵坐标是正数，列不等式组求解即可得解

【解答】∵点 M（3a-9，1+a）是第二象限的点，

∴ 



0>a+1
0<9-3a

，

解得-1<a<3．

在数轴上表示为： ．

故选 A．

6.如图，直线 l1∥l2，AB⊥CD，∠1＝22°，那么∠2 的度数是（　　）



A．68° B．58° C．22° D．28°

【答案】A

【解析】首先利用平行线的性质：两直线平行，同位角相等.三角形内角和等于 180°即可求

解．

【解答】解：∵直线 l1∥l2，

∴∠2＝∠3，

∵AB⊥CD，

∴∠CMB＝90°，

∴∠1+∠3＝90°，又∠1＝22°，

∴∠3＝68°，

则∠2＝68°．

故选：A．

7．下列语句：

①不相交的两条直线叫平行线

②在同一平面内，两条直线的位置关系只有两种：相交和平行

③如果线段 AB 和线段 CD 不相交，那么直线 AB 和直线 CD 平行

④如果两条直线都和第三条直线平行，那么这两条直线平行

⑤过一点有且只有一条直线与已知直线平行

正确的个数是（　　）

A．1 B．2 C．3 D．4

【答案】B

【解析】直接利用平行公理以及其推论分析得出答案．

【解答】

①不相交的两条直线叫平行线，必须是在同一平面内，故错误；

②在同一平面内，两条直线的位置关系只有两种：相交和平行，正确



③如果线段 AB 和线段 CD 不相交，那么直线 AB 和直线 CD 平行，错误；

④如果两条直线都和第三条直线平行，那么这两条直线平行，正确；

⑤过直线外一点有且只有一条直线与已知直线平行，故错误，

故选：B．

9. 如图，将三角形向右平移 2 个单位长度，再向上平移 3 个单位长度，则平移后三个顶点的

坐标分别是(　　)

A．(2，2)，(3，4)，(1，7) B．(2，2)，(4，3)，(1，7)

C．(－2，2)，(3，4)，(1，7) D．(2，－2)，(4，3)，(1，7)

【答案】C

【解析】

直接利用平移中点的变化规律：

①向右平移 a 个单位，坐标 P（x，y）⇒P（x+a，y）；

②向左平移 a 个单位，坐标 P（x，y）⇒P（x-a，y）；

③向上平移 b 个单位，坐标 P（x，y）⇒P（x，y+b）；

④向下平移 b 个单位，坐标 P（x，y）⇒P（x，y-b）；

将图中的三个点的坐标,根据上面的规律,横坐标加 2,纵坐标加 3,即可得到平移后的坐标．

【解答】

由题意可知此题平移规律是：（x+2，y+3），

照此规律计算可知原三个顶点（-4，-1），（1，1），（-1，4），平移后三个顶点的坐标是

(－2，2)，(3，4)，(1，7)．

故选 C．

10. 已知关于 x 的不等式组 的整数解共有 5 个，则 a 的取值范围是（　　）

A．﹣4＜a＜﹣3 B．﹣4≤a＜﹣3 C．a＜﹣3 D．﹣4＜a＜

【答案】B
3
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【解析】解不等式组后，结合题有 5 个整数解，可得知-3，-2，-1，0，1.因此可得﹣4≤a＜

﹣3．

【解答】

解：解不等式 x﹣a＞0，得：x＞a，

解不等式 3﹣2x＞0，得：x＜1.5，

∵不等式组的整数解有 5 个，

∴﹣4≤a＜﹣3．

故选：B．

11.已知直线 AB 和 CD 相交于点 O，∠COE＝90°，OF 平分∠AOE，∠COF＝34°，则下列结

论中①∠EOF=56°②∠BOE=68°③∠BOD=22°④∠AOF=66°正确的为(       )．

  A.①②③    B.②③④     C.①②④     D.①②③④

【答案】A

【解析】由于∠COE 是直角，∠COF＝34°，由此即可求出∠EOF＝90°﹣34°＝56°，故①正

确；由于 OF 平分∠AOE，所以∠AOF＝∠EOF＝56°，∠BOE＝180°﹣∠AOE＝　68°故②④

正确；

由于∠COF＝34°，由此即可求出∠AOC＝56°﹣34°＝22°，由于∠AOC 与∠BOD 是对顶角，

根据对顶角相等的性质即可∠BOD＝22°．

【解答】①∵∠COE＝90°，∠COF＝34°．

∴　∠EOF　＝∠COE﹣∠COF＝90°﹣34°＝56°．故①正确；

②∵OF 平分∠AOE．

∴∠AOE＝2∠　EOF　．

∵点 O 是直线 AB 上一点（已知）．

∴∠BOE＝180°﹣∠AOE＝　68°故②正确；

③∵点 O 是直线 CD 上一点
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